

SERIAL

Generalul Ioan Talpeș, interviu exploziv în revista SRI

„Seful FBI ne cerea să predăm listele cu ofițerii români acoperiți de pe teritoriul SUA” (VII)

Revista „Intelligence”, publicație oficială a Serviciului Român de Informații, a oferit în numărul din septembrie un amplu interviu cu Generalul Ioan Talpeș, fost șef al SIE. Considerând că interviul aduce la lumină foarte multe chestiuni interesante, îl preluăm din revista SRI, publicându-l în serial, cu mulțumirile cuvenite redacției „Intelligence” și, bineînțeles, cu acceptul Prof. Univ. Dr. Ioan Talpeș.

(continuare din numărul trecut)

Ioan Talpeș: Nu pot să trec peste un moment petrecut la primul bilanț al Serviciului Român de Informații. Invitat de domnul Iliescu, la „Măgureanu, la bilanț”, am asistat într-o atmosferă rece și sumbră la prezentarea rapoartelor directorilor de departamente. Toate, fără excepție, înfățișau dimensiunile unui dezastru comparabil doar cu acela reprezentat de o țară aflată sub regim de ocupație. România se afla într-o stare de dezastru total. Nu numai demonstrațiile de pe străzi, toate în afara legii, dar așa cum se sesiza în teritoriu, peste tot eram

implantați informațional de către serviciile din jur și nu numai din jur, chiar din America Latină și Asia. Și, atunci, bineînțeles că rapoartele evidențiau această stare, marcându-i evidențierile, toți „oaspeții noștri”, indiferent cui aparțineau, deveniți, în majoritate, profesori de democrație, se comportau ca niște inamici, fiind de neimaginat vreo retorsiune proprie în condițiile absenței unui cadru legal asumat. Într-un final, de-a dreptul înghețat, domnul Măgureanu l-a rugat pe președinte să-și spună punctul de vedere. Reacția a fost pe potrivă: „Păi, la ce s-a spus, ce aș putea spune eu? E rău dacă e așa. Nu știu ce vom face.” După o

tăcere prelungită, l-am rugat să-mi aprobe să-mi spun și eu punctul de vedere. „Din materialele prezentate aici – am îndrăznit eu – rezultă că nu avem absolut nicio relație cu nimeni și nu numai că nu avem nicio relație, ci toți sunt peste noi și încearcă să ne pună în situații cât mai dificile. Păi, dacă e așa, cum credeți că vom rezista? Pentru că, de bine, de rău, Ceaușescu avea o frontieră pe care o controla. Noi nici măcar nu avem frontieră, ce să mai vorbim de mijloace de contracarare. ... Tratându-i cu adversitatea specifică ‚lumii umbrelor’ nu ne facem decât rău. Dacă ce se întâmplă la noi s-ar petrece la alții, noi